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Radicales

ropiedades y Simplificacio

» Definir radical, indice y radicando.

fndice \n /Radical
A\ A
\

= Radicando

\

Objetivos

1. Definir el concepto _Radical

2. Estudiar las propiedades bdsicas de
los radicales.

3. Utilizar las propiedades de los

radicales para simplificar
expresiones.

Radicales: ¢de dénde surgen?

* El concepto radical surge de los
exponentes racionales. A continuacion
verds como se expresa de forma de
exponente a forma radical equivalente.

1

b =4/b

La base se convierte en el radicando),
el denominador del exponente es el

'9‘ .
~@ indice y el numerador del exponente
® en el exponente del radicando.




Ejemplos. Expresa en forma radical equivalente.

2 2
1) a5 =3/qg? 5) ()C+y>=3 x"‘)’)z
4 3
s =3Yx’ 6) —a* =—-Va

3) (5p)§ =46p) : <[p

7) a+b> =a+

N

3

4y xr—yr=ix - !
)x \/_ 8) — 310 =_33\/;

=D
Nota: Cuando el indice es 2 no se escribe.
\l

Expresar en forma de exponentes.

* Para expresar en forma de exponentes
hacemos el proceso inverso: el radicando
pasa a ser la base, el indice el denominador
del exponente y el exponente de radicando
el numerador del exponente.

1
Afb = b

Ejemplos: Expresa en forma de
exponente racional.

Wa —a 5)33x*

A =m0t o -G

bt —a+b TE =y = =y

4)—33«/; =—3xé 8)m=(x+y)§
Ny

\

=
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Propiedades

1) AUx" =x Ejemplos

Si el indice y el exponente del radicando son
iguales, podemos extraer la base.

2) #fx-y =&/x-zfy  Ejemplos

Si tenemos un producto adentro de un radical, lo
podemos separar como el producto de los radicales.
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3) fxfx =mx Ejemplos

Un radical adentro de otro radical, multiplicamos los indices:

4) Hatn = Ejemplos

Si el indice y el exponente del radicando tienen factor
en comun, los simplificamos.

%) , \‘F Ejemplos

Un cociente adentro del radical, lo podemos
separar como el cociente de dos radicales.

\

Ejemplos. Simplifica utilizando las
propiedades.

2

1) 3/24x°y° = 3/2°-3x%y° =|2xy 3y

Z)W =|¥a’

4a’h* A2%a% 344D
4) T Rt T P Vda?h
Y2ab> 3220 2

5) / 0k6 - \/kT
6) \/ZWISxy =y16x7y = \2%x%y = 2°x \/; = [4x \/;
7)4a’p* = Y2%a’h* = |V2ab

4"@‘

\

8) 3\/8)66)/9 - 3\/23x6y9 - 2x2y3

32 W ) {32 .‘{/2)/2 : 1/6)62322
Vet =@ "0 o7 [

10) V¥a'b'c® = Va'b'c® = aAb*e” =|a b*c’

[~ »

“~ = 9 . .
@ iFin!

\




Ej. Propiedad #1

Si el indice y el exponente del radicando son
iguales, podemos extraer la base.

Vs =x Hn Y =a
2) A8 =42 =2 5 25452 =5
3) {16 =¥2" =2

A=D
~@ Regresar a Propiedades

\

Ej. Propiedad #2

Si tenemos un producto adentro de un radical, lo
podemos separar como el producto de los radicales.

) V8 =222 =272 =242

2) 20 =225 =225 =245

3) V540 =33° - 24°0% =3 V2a® =3a V2d°
463 =18 =372 =372 =342

=T
@\ Regresar a propiedades

\

Ej. Propiedad #3

Un radical adentro de otro radical, multiplicamos los indices.
1y Y =R
)Wo' =\a®
3 JWi6 =416 =42* =2
4) \/ v = Y ab’
Bresr

@\ Regresar a propiedades

\

Ej. Propiedad #4
Si el indice y el exponente del radicando tienen factor
en comun, los simplificamos.

DY =3

2) ey =
3) Yab* = Vab?
4 Yx* =3
(=1

)
Regresar a propiedades




Ej. Propiedad #5

Un cociente adentro del radical, lo podemos
separar como el cociente de dos radicales.

3\/_\/_

2 \/24x3 3\/24x3 s 2B L
8 8 V2° 2
S

V2o Vs 2

Si el radical del denominador no simplifica,
entonces RACIONALIZAMOS el denominador.

¢Qué es racionalizar?

Forma mds simple de un radical
1. NingUln radicando (la expresién que
estd adentro del radical) contiene una
potencia mayor o igual al indice.

x° +«—— Viola condicidn 1

2. Ninguna potencia del radicando y el
indice tienen factor comdn.

§/x4 «— Viola condicion 2
3. No hay radicales en el denominador.
2 . .
N Viola condicién 3
4. No hay fraccion adentro del radical.
2 : .y
— «— Viola condicion 4
5 Simplificacién de Radicales

La racionalizacion del denominador

Al proceso de escribir una expresién racional
con radicales en el denominador como otra
expresion que no tiene radicales en el
denominador se denomina como racionalizar el
denominador.

“De igual forma podemos racionalizar el
numerador.”

Aclaracion: Para racionalizar el denominador de
una expresion que tiene un solo término con raiz
en el denominador, se multiplica el numerador y
el denominador por una expresién con radical
que eleve cada factor dentro del radicando a una
potencia que coincida con el indice del radical.

Racionalizar




